



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Η Διαμεσογειακή Επιτροπή CPMR ζητά επείγουσες δράσεις για την αντιμετώπιση της ξηρασίας

- Συλλογικό κάλεσμα για Ευρωπαϊκή συνεργασία. Ο Πρόεδρος της Διαμεσογειακής Επιτροπής της CPMR και τα μέλη της, μεταξύ αυτών και η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας εκπροσωπούμενη από τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Αχαΐας και Αντιπρόεδρο της Επιτροπής, Φωκίωνα Ζαΐμη, έστειλαν κοινή επιστολή (Ελλάδα, Αλβανία, Κύπρος, Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία, Μάλτα και Μαρόκο) με θέμα: «Πρόσκληση για Συμμετοχή σε Εποικοδομητικό Διάλογο για λύσεις για την ξηρασία για τα Μεσογειακά Εδάφη» προς τους Ευρωπαίους Επιτρόπους: Elisa FERREIRA, για την Περιφερειακή Πολιτική της Ε.Ε., Worke HOEKSTRA, για την Κλιματική Δράση και Virginijus SINKEVIČIUS, για το περιβάλλον, τους ωκεανούς και την αλιεία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### Η ΕΕ θέτει σε ισχύ νέα οδηγία για το περιβαλλοντικό έγκλημα

Από τις 20 Μαΐου αναμένεται να τεθεί σε ισχύ από την Κομισιόν νέα οδηγία για την καταπολέμηση του περιβαλλοντικού εγκλήματος στην ΕΕ. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται στην ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η νέα οδηγία θα περιλαμβάνει έναν ολοκληρωμένο και επικαιροποιημένο κατάλογο περιβαλλοντικών αδικημάτων που θα καλύπτει τις σοβαρότερες παραβιάσεις των περιβαλλοντικών υποχρεώσεων, τις οποίες τα κράτη μέλη θα πρέπει να ενσωματώσουν στο ποινικό τους δίκαιο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



### Γαλάζια σημαία: Δεύτερη παγκοσμίως η Ελλάδα παγκοσμίως με 625 βραβευμένες ακτές

Ανακοινώθηκαν από την Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ), Εθνικό Χειριστή του Διεθνούς Προγράμματος "Γαλάζια Σημαία" στη χώρα μας, οι βραβεύσεις ακτών, μαρινών και τουριστικών σκαφών. Με 625 βραβευμένες ακτές, η Ελλάδα κατέχει και πάλι την 2η θέση παγκοσμίως ανάμεσα σε 52 χώρες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### ΥΠΑΑΤ: Συμφωνία με την ΕΕ για παρεμβάσεις στον ΟΠΕΚΕΠΕ

Συνάντηση Αυγενάκη με τον Επίτροπο Γεωργίας για τον ΟΠΕΚΕΠΕ στο περιθώριο του Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας. Στο Συμβούλιο των Υπουργών Γεωργίας της Ε.Ε. , στις Βρυξέλλες, θα συμμετέχει σήμερα, Δευτέρα 27 Μαΐου, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, ενώ παράλληλα θα έχει συνάντηση και με τον Ευρωπαίο Επίτροπο Γεωργίας Γιάνους Βοϊτσεσκόφσκι. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR-1](#), [IN.GR-2](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)



## Νέο διαδικτυακό εργαλείο για τη βιωσιμότητα στη γεωργία από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εγκαινίασε ένα διαδραστικό εργαλείο που παρέχει σαφείς και κατανοητές πληροφορίες σχετικά με τη βιωσιμότητα στη γεωργία. Η Πυξίδα για τη βιωσιμότητα των γεωργικών εκμεταλλεύσεων συγκεντρώνει 20 βασικούς δείκτες για τις τρεις διαστάσεις της βιωσιμότητας στη γεωργία και τις αγροτικές περιοχές. Αυτό βοηθά τους χρήστες να κατανοήσουν γρήγορα την τρέχουσα κατάσταση της βιωσιμότητας της γεωργίας και την εξέλιξή της με την πάροδο του χρόνου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Χρήστος Γιαννακάκης: Το ΥΠΑΑΤ μαζί με την ΕΘΕΑΣ μοιράζονται την αγωνία και τις προσπάθειες επίλυσης των προβλημάτων των αγροτών της Θεσσαλίας

Ανακοίνωση εσάτη από την Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ) στον ΥΠΑΑΤ η οποία μιλά για εργώδες έργο και γενναιοφροσύνη του υπουργού στην αντιμετώπιση της τεράστιας κρίσης που προέκυψε στη Θεσσαλία, λόγω κλιματικής αλλαγής, αλλά και για ένταση που έχει προκύψει στις τάξεις των αγροτών. Ο αντιπρόεδρος Χρ. Γιαννακάκης, που αναφέρεται στην επικεφαλίδα της ανακοίνωσης, μιλά για συγκεκριμένες ενέργειες που θα βοηθήσουν πολλούς αγρότες που αντιμετωπίζουν προβλήματα. Ακολουθεί το κείμενο: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Λ. Αυγενάκης: Συνεχίζουμε τον αγώνα για μια πιο ευέλικτη και δίκαιη ΚΑΠ -Στην Εφημερίδα της ΕΕ ο νέος Κανονισμός

Στη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης αναρτήθηκε ο νέος κανονισμός για την Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ) 2023-2027, με τον οποίο αλλάζουν τα πρότυπα για τις Καλές Γεωργικές και Περιβαλλοντικές Πρακτικές (ΚΓΠΚ) και ο οποίος τέθηκε σε ισχύ, χθες Σάββατο 25 Μαΐου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



## Επιστολή διαμαρτυρίας στον πρωθυπουργό για την μείωση της συνδεδεμένης ενίσχυσης στα πορτοκάλια

Επιστολή υπέβαλε στον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη η Διαρκής Επιτροπή Συνεταιρισμών Αργολίδας κατά την πρόσφατη (23/5) επίσκεψή του στο Άργος, αναφορικά με την ανεξήγητη μείωση της Συνδεδεμένης Ενίσχυσης Εσπεριδοειδών 2023. Η πάνω από 50% μείωση της ενίσχυσης οφείλεται στο παράξενο γεγονός ότι το 2023 «εμφανίστηκαν» στην Ελλάδα επιπλέον 80.000 στρέμματα εσπεριδοειδή από αυτά του 2022, που μάλιστα «παρέδωσαν» και 56.000 τόνους πορτοκάλια για χυμοποίηση και έτσι έλαβαν επιδότηση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



## Εξόφληση 163 εκατ. ευρώ έως τέλος Ιουνίου προς αποφυγή καταλογισμών

Ένα ποσό της τάξης των 163,6 εκατ. ευρώ για άμεσες ενισχύσεις του έτους 2023 φαίνεται πως έχει μείνει απλήρωτο προς τους αγρότες και κτηνοτρόφους. Μια υποχρέωση, η οποία πρέπει να τακτοποιηθεί μέχρι το τέλος Ιουνίου, σύμφωνα με όσα ορίζουν οι κοινοτικοί κανονισμοί προς αποφυγήν καταλογισμών στη χώρα μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Νέα Αριστερά: «Εμπαιγμός Θεσσαλών αγροτών από την κυβέρνηση»

- Οι Θεσσαλοί αγρότες λόγω της αβελτηρίας της κυβέρνησης, λέγοντας απλώς ότι «υπάρχουν ακόμα ανοιχτά ζητήματα». Ο κος Αυγενάκης σε μία ακόμη προσπάθεια διαστρέβλωσης της πραγματικότητας και απόκρυψης της αλήθειας, στον απολογισμό που επιχείρησε για την Θεσσαλία «ξέχασε» να αναφερθεί στη σωρεία

των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι Θεσσαλοί αγρότες λόγω της αβελτηρίας της κυβέρνησης, λέγοντας απλώς ότι «υπάρχουν ακόμα ανοιχτά ζητήματα». Τουλάχιστον αυτή τη φορά δεν τους υπέδειξε τι να ψηφίσουν στις ευρωεκλογές για να λυθούν αυτά τα ζητήματα, όπως είχε κάνει στις περιφερειακές εκλογές. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## e-ΕΦΚΑ: Τι ισχύει για τη συνταξιοδότηση αγροτών με οφειλές

Οι οφειλές του ασφαλιζόμενου προς τον π. ΟΓΑ να μην υπερβαίνουν τις 10.000 ευρώ. Στην εξειδίκευση των προϋποθέσεων υπαγωγής στις ρυθμίσεις για την συνταξιοδότηση αγροτών με οφειλές έως 10.000 ευρώ προχωρά ο e-ΕΦΚΑ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



## Αυτάρκεια στο λίπασμα χτίζει η Ευρώπη, «hot spot» η κλιματική κρίση

Ως ένα ζήτημα γεωστρατηγικής και κυρίαρχης σημασίας ώστε να υπηρετήσει η ΕΕ το στόχο να αποκτήσει αυτάρκεια σε κρίσιμους πόρους όπως είναι οι πρώτες ύλες για τη θρέψη των καλλιεργειών, χαρακτηρίζει την «Πράσινη Συμφωνία» ο καθηγητής Εδαφολογίας στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Διονύσιος Γασπαράτος. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



## Ολοένα και λιγότερη κτηνοτροφία στη Ε.Ε.

- Την τελευταία δεκαετία, οι απογραφές ζώων συνέχισαν να μειώνονται. Το 2023 οι απογραφές ζωικού κεφαλαίου της Ε.Ε. μειώθηκαν σε ύγκρη με το 2022. Συγκεκριμένα, η απογραφή χοίρων και βοοειδών μειώθηκε κατά 1%, η απογραφή προβάτων μειώθηκε κατά 3% ενώ η απογραφή αιγών μειώθηκε κατά 5%. Το 2023 η Ε.Ε. είχε 133 εκατομμύρια χοίρους, 74 εκατομμύρια βοοειδή, 58 εκατομμύρια πρόβατα και 11 εκατομμύρια κατσίκες, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Eurostat. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Άμεσα βελτιώσεις με ΚΥΑ για να ενεργοποιηθεί η μείωση 50% φορολόγησης αγροτών

Ο νόμος 4935, για τον οποίο πολύ μελάνι χύθηκε και πολύς ντόρος έγινε πριν τις εκλογές του 2022, υποτίθεται ότι έγινε με σκοπό να δώσει κίνητρα στους αγρότες να ενταχθούν σε συλλογικά σχήματα (Α.Σ., Ομάδες παραγωγών). Τελικά καθημερινά αποδεικνύεται ότι τα πάντα γράφονται εντελώς στο πόδι. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



## Στα χέρια της Δικαιοσύνης η υπόθεση των εικονικών σφαγών στις Σέρρες

Τι δηλώνει στην «ΥΧ» ο αντιπεριφερειάρχης Παναγιώτης Σπυρόπουλος. Τον δρόμο της Δικαιοσύνης έχει πάρει η υπόθεση του κυκλώματος κτηνιάτρων του Δημοσίου και ιδιωτών που δραστηριοποιούνταν στην έκδοση ψευδών βεβαιώσεων γέννησης – θανάτων και σφαγής ζώων, έναντι αμοιβής, για λογαριασμό κτηνοτρόφων, ζημιώνοντας το ελληνικό Δημόσιο. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Δημοσιεύθηκε, τιθέμενος σε ισχύ, ο κανονισμός με τις αλλαγές στα «οικολογικά σχήματα» της νέας ΚΑΠ

Δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τεύχος L 2024/1468, ο νέος κανονισμός της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής με τον οποίο απλουστεύονται ορισμένα πρότυπα για Καλές Γεωργικές και Περιβαλλοντικές Πρακτικές (ΚΓΠΚ), τα λεγόμενα και οικολογικά σχήματα, τα οποία τέθηκαν σε ισχύ από τις 25 Μαΐου 2024. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



## Νέοι Αγρότες: Κερδίζουν μόρια τα ιδιόκτητα χωράφια, τι συμβαίνει με ανεξέλεγκτο δήλωμα

Ολοκληρώθηκε η διαβούλευση για τα κριτήρια επιλογής (βαθμολογία) της 1ης πρόσκλησης του προγράμματος Π3-75.1 «Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Προς προκήρυξη 8 Μέτρα ΠΑΑ, προηγούνται Σύσταση Ομάδων και Κομφούζιο

Κάτι φαίνεται να κινείται πλέον και στις προκηρύξεις του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της τρέχουσας περιόδου, καθώς μία σειρά από Μέτρα βρίσκονται στο τελικό στάδιο πριν ανοίξουν οι αιτήσεις. Σε τροχιά προκήρυξης οχτώ Μέτρα του ΠΑΑ, προηγούνται Σύσταση Ομάδων, Κομφούζιο και Αυτόχθονες Φυλές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Παραίτηση Χαρουτουγιάν: Ο Β. Κόκκαλης μιλά στην «ΥΧ» για τη μηνυτήρια αναφορά στον Άρειο Πάγο – Η αντίδραση του ΥΠΑΑΤ

«Στην κυβέρνηση και στο ΥΠΑΑΤ κοιτούν περισσότερο να εξυπηρετήσουν ημετέρους», αναφέρει στην «ΥΧ» ο Βασίλης Κόκκαλης. Στα ύψη βρίσκεται το πολιτικό «θερμόμετρο» μεταξύ πλατείας Βάθης και Κουμουνδούρου, σχεδόν δύο εβδομάδες πριν από τις ευρωεκλογές, με αφορμή την πρόσφατη επιστολή του προέδρου του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, Σέρκου Χαρουτουγιάν, προς τον πρωθυπουργό, η οποία περιελάμβανε ευθείες βολές κατά του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρη Αυγενάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Ευρωεκλογές με...τρακτέρ στην Αγιά Λάρισας, μετά το «εμπάργκο» από Αυγενάκη στην σύσκεψη της Τετάρτης 22/5

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας με τα τρακτέρ τους την Κυριακή 9 Ιουνίου, την μέρα των ευρωεκλογών, διοργανώνουν οι αγρότες της Αγιάς Λάρισας και καλούν σε μαζική συμμετοχή στις κάλπες για να «μαυριστούν» η κυβέρνηση και η ΚΑΠ της ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Πάνω σε αδυναμίες ΟΣΔΕ σκοντάφτει η βελτίωση της ποιότητας πληρωμών

Σχεδόν ένα χρόνο μετά την ανάληψη της ηγεσίας στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, δεν τεκμηριώνεται «ελαφρυντικό άγνοιας» για κανένα από τα μέλη της ηγετικής ομάδας. Η ΚΑΠ βαδίζει στο δεύτερο χρόνο εφαρμογής, ενώ ο πρώτος κύκλος πληρωμών κοινοτικών ενισχύσεων έκλεισε με αναρίθμητα ως γνωστόν προβλήματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Λ. Αυγενάκης: Σε δύο εβδομάδες ανοίγουν οι Πύλες του ΟΣΔΕ 2024

Την ουσιαστική έναρξη της διαδικασίας υποβολής της ΕΑΕ 2024 σε δύο εβδομάδες από σήμερα ανακοίνωσε το απόγευμα της Παρασκευής 24 Μαΐου ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης σε συνάντηση που είχε εκπροσώπους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος και φορείς του νομού Ηλείας, όπου και περιοδεύει. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Αρκούν τα Βιολογικά και η δράση 6 για εξάντληση των μπάτζετ eco-schemes

Αποκαλυπτικά για το πώς στρώνεται το τραπέζι των eco-schemes ενόψει των φετινών αιτήσεων αλλά και το πώς θα γίνει η αναδιάρθρωση του καθεστώτος το 2025, είναι τα νούμερα για το πόσα στρέμματα εντάχθηκαν ανά δράση αλλά και πόσα λεφτά απορρόφησαν συνολικά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Αναρτήθηκε η ψηφιακή πλατφόρμα δήλωσης καθαρισμού οικοπέδων

Αναρτήθηκε η νέα ψηφιακή πλατφόρμα δήλωσης καθαρισμού οικοπέδων, ως μέτρο πρόληψης και αποτροπής πρόκλησης πυρκαγιών, όπως ανακοίνωσε νωρίτερα η Πυροσβεστική στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Ποια προληπτικά μέτρα πρέπει να λάβουν οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι για την αποφυγή πυρκαγιών

- Τι να κάνετε σε περίπτωση που αντιληφθείτε φωτιά. Σύμφωνα με την Πυροσβεστική Διάταξη 9/2024 (φεκ 2387/22-04-2024 τεύχος Β΄) λόγω αυξημένης επικινδυνότητας, από 1 Μαΐου έως και τέλος Οκτωβρίου, απαγορεύονται οποιεσδήποτε θερμές εργασίες και καύσεις σε δάση, δασικές, χορτολιβαδικές και αγροκτηνοτροφικές εκτάσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### Ανακοίνωση της ΠΕΔΔΥ για τη Γενική Συνέλευση στη Λάρισα

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 23 Μαΐου στη Λάρισα, με πολλή μεγάλη επιτυχία, η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της Πανελληνίας Ένωσης Δασολόγων Δημοσίων Υπαλλήλων (Π.Ε.Δ.Δ.Υ). Η ιδιαίτερα μεγάλη παρουσία συναδέλφων, ακόμα και από τις πιο απομακρυσμένες περιοχές της Χώρας και η συσπείρωση τους στο πλευρό του Σωματείου, μας δίνει τη δύναμη να συνεχίσουμε τον αγώνα μας για αναβάθμιση του ρόλου των δασικών υπηρεσιών, για καλύτερες και αποτελεσματικότερες δασικές Υπηρεσίες αλλά και την ευόδωση των δίκαιων αιτημάτων του κλάδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



### ΣτΕ 656/2023 – Παράνομη άδεια εγκατάστασης ΑΣΠΗΕ για λόγους προστασίας της άγριας πανίδας και της ορνιθοπανίδας

Εφόσον έχει εκδοθεί απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων για την κατασκευή και λειτουργία αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και έχει παρέλθει η κατά νόμο προθεσμία προσβολής της απόφασης ή η απόφαση αυτή έχει προσβληθεί ανεπιτυχώς, στο επόμενο στάδιο της χορήγησης της άδειας εγκατάστασης μπορεί να εξεταστεί μόνον αν, σύμφωνα με την οικεία ειδική νομοθεσία θεσπίζεται απαγόρευση εγκατάστασης του σταθμού καθώς και η συμβατότητα της εν λόγω άδειας με τη νομοθεσία αυτή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



### Κατά της ιδιωτικοποίησης των αρμοδιοτήτων των κτηνιατρικών υπηρεσιών, ΠΕΚΔΥ και ΠΟΓΕΔΥ

Σφοδρές αντιδράσεις προκάλεσε η πρόταση για «ενεργοποίηση ιδιωτών κτηνιάτρων για ελέγχους στα σφαγεία», η οποία κατατέθηκε στο πλαίσιο της συνεδρίασης της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### Ο ρόλος της βιομηχανίας αδρανών υλικών στη διαμόρφωση του μέλλοντος της Ευρώπης: Εκλογές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και η Νέα Επιτροπή της ΕΕ

Του κ. Αντώνη Αντωνίου Λατούρου, Προέδρου του *Aggregates Europe – UEPG* (Ευρωπαϊκός Σύνδεσμος Λατομείων). Καθώς η ΕΕ προετοιμάζεται για τις επικείμενες κοινοβουλευτικές εκλογές και την επακόλουθη σύσταση νέας Επιτροπής το φθινόπωρο, ο κλάδος των αδρανών υλικών βρίσκεται σε μια κρίσιμη καμπή. Αντιπροσωπεύοντας τον μεγαλύτερο εξορυκτικό τομέα της μη ενεργειακής εξορυκτικής βιομηχανίας, εμείς στη βιομηχανία αδρανών υλικών έχουμε μια μοναδική προοπτική και έναν κεντρικό ρόλο να παίξουμε στη βιώσιμη ανάπτυξη της ηπείρου μας.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

---



### Κερδισμένοι και Ζημιωμένοι της Απολιγνιτοποίησης

του Ευστάθιου Χιώτη, Στο άρθρο διανθίζεται κατ' αρχήν η έλλειψη ορθολογισμού στην ενεργειακή πολιτική διεθνώς, ως βοήθημα κατανόησης αυτών που συμβαίνουν στην Ελλάδα. Η απορρύθμιση στην ενέργεια με το Ευρωπαϊκό μοντέλο μας έφερε από το κρατικό μονοπώλιο, που με όλα του τα μειονεκτήματα λειτούργησε θετικά επί δεκαετίες, σε ολιγοπώλιο με ακριβές τιμές, αποβιομηχάνιση και ουρανοκατέβαρα κέρδη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

---